
 

 

 

15. Πέρα από τους τοίχους του γραφείου: ενδυναμώνοντας το περιβάλλον του 

«Προσώπου που Τραυλίζει (ΠΠΤ)» 
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1
Λογοπεδικός, ΚΨΥ Β/Δ τομέα ΨΝΘ, Θεσσαλονίκη, 

2 Λογοθεραπεύτρια, Ιδιωτικό γραφείο, 
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Λογοθεραπεύτρια, Ψυχο.Λογο Θεραπεία, Ρόδος, 

4
Λογοπεδικός, Κέντρο Λόγου ΕΥ 

ΛΕΓΕΙΝ, Βόλος-Λάρισα,
5
Λογοθεραπεύτρια, Κέντρο Εξειδικευμένης Παρέμβασης για το Παιδί, 
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6
Λογοθεραπευτής, Κέντρο Έρευνας και Θεραπείας Τραυλισμού,

7
Φιλόλογος, 

Πρόεδρος του Σωματείου Προσώπων που Τραυλίζουν 
 

Σκοπός: Η Ομάδα Ειδικού Ενδιαφέροντος στις Διαταραχές Ροής της Ομιλίας (ΟΕΕΔΡΟ) είναι 

μία επιτροπή του Π.Σ.Λ.-Λ., η οποία ασχολείται με την προώθηση επιστημονικών, 

ερευνητικών και επαγγελματικών θεμάτων που αφορούν στις διαταραχές ροής της ομιλίας, 

καθώς και στην υποστήριξη των δικαιωμάτων των ΠπΤ. 

Βασικός στόχος της ΟΕΕΔΡΟ είναι να υποστηρίξει τα ΠπΤ και να ενδυναμώσει το 

περιβάλλον τους (γονείς, ειδικούς, εκπαιδευτικούς, κοινότητα) προς όφελος τους. 

Υλικό & Μέθοδος: Το Διεθνές σύστημα ταξινόμησης της λειτουργικότητας, της αναπηρίας 

και της υγείας –ICF- το οποίο εκδόθηκε από τον Παγκόσμιο Οργανισμό Υγείας το 2001, 

συνιστά ένα βιοψυχοκoινωνικό μοντέλο θεώρησης της κατάστασης της υγείας του ατόμου 

καθώς λαμβάνει υπόψη βιολογικούς, ψυχολογικούς και κοινωνικούς παράγοντες. Σύμφωνα 

με το ICF, η λειτουργικότητα του ατόμου αποκτά νόημα μέσα σε ένα πλαίσιο 

περιβαλλοντικών παραγόντων, φυσικών δηλαδή, κοινωνικών και αξιακών συνθηκών που 

ασκούν μικρότερη ή μεγαλύτερη επιρροή στην κατάσταση της υγείας του. 

Στους περιβαλλοντικούς παράγοντες του ΠπΤ απευθύνει το έργο της η ΟΕΕΔΡΟ. Στόχος 

είναι η ενίσχυση της επικοινωνιακής λειτουργικότητας του ΠπΤ μέσω της αλλαγής σε 

κοινωνικές στάσεις και στερεότυπα, μέσω της ενημέρωσης και της ευαισθητοποίησης 

επιμέρους επαγγελματικών ομάδων και λοιπών προσώπων του περιβάλλοντος. Υπό ένα 

τέτοιο πρίσμα, η δράση της ΟΕΕΔΡΟ έχει «θεραπευτικό» χαρακτήρα εφόσον, σε μια 

ολιστική θεώρηση της «θεραπείας», η επικοινωνιακή λειτουργικότητα του ΠπΤ, μπορεί να 

ενισχυθεί μέσω της υποστήριξης του περιβάλλοντός του. 

Αποτελέσματα-Συμπεράσματα: Η ΟΕΕΔΡΟ σταθερά εργάζεται και παράγει υλικό, το 

οποίο απευθύνεται σε γονείς, εκπαιδευτικούς, παιδιάτρους, αλλά και στα ίδια τα ΠπΤ, στην 

προσπάθειά της να απαντήσει στη συνολική εμπειρία του ΠπΤ και στην ενδυνάμωση του 

περιβάλλοντος του. Το έργο της ΟΕΕΔΡΟ περιορίζει το αρνητικό αντίκτυπο της δυσχέρειας 

ροής ομιλίας στην επικοινωνιακή λειτουργικότητα του ΠπΤ και είναι ευρέως διαθέσιμο 

μέσω της ιστοσελίδας του Π.Σ.Λ.-Λ. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


